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1. 下列哪項有關特許經營商店的描述是正確的?  

A. 在特許權擁有人的授權下運作 

B. 可完全控制商店的推廣策略 

C. 必須登記成為有限公司 

D. 只適用於零售業及飲食業 

 

2. 金融市場的主要功能是將資金從有盈餘的經濟單位轉移至需要資金的經濟單位。下列哪些界別有發揮之功能? 

 (1) 銀行界 

 (2) 保險界 

 (3) 證券界 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

3. 下列哪項交易會紀錄在普通日記簿內? 

A. 賒購貨品 

B. 顧客退回貨品 

C. 注入辦公室物業作為資本 

D. 東主提用現金作私人用途 

 

4. 一家公司決定改變整體商業目標，並為未來十年草擬一分商業計劃。這類商業計劃是 

 (1) 策略計劃 

 (2) 長遠計劃 

 (3) 運作計劃 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

5. 某企業的所有東主均只負有限的債務責任。雖然這企業在監管責任上毋需公開財務報表，但它每年仍會經互

聯網發佈這些報表。這企業是一家 

 A.  有限合夥。 

 B.    私人有限公司。 

 C.    在主板市場上市的公司。 

 D.    在創業板市場上市的公司。 
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6. 下列哪項是正確陳述? 

A. 六個月期的政府票據是資本市場的投資工具。 

B. 風險較高的投資工具或會帶來較高的回報。 

C. 投資多種金融產品可避免市場風險。 

D. 投資於某公司的優先股交投資於其普通股的風為高。 

 

7. 下列哪些方法可提升企業的公司管治? 

 (1) 為員工引進道德守則 

 (2) 向公眾發布產品目錄 

 (3) 邀請顧客提供意見 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

  

8. 下列哪些是正確的陳述?  

 (1) 職權可授予下屬 

 (2) 職權是指揮及決策的權力 

 (3) 前線員工毋需職權來執行職務 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

9. 2012 年 12 月 1 日，景龍公司欠天天公司 $56,000。2012 年 12 月 10 日， 天天公司把成本為$80,000 的

貨物按毛利率 50%售予景龍公司。2012 年 12 月 15 日，景龍公司償還 月初的結欠，穫得現金折扣 3%。

2012 年 12 月 31 日，在天天公司的帳簿內，景龍公司帳戶的結餘應為: 

A. $54,320 (貸方結餘) 

B. $104,000 (借方結餘) 

C. $120,000 (貸方結餘) 

D. $160,000 (借方結餘) 

 

10. 2012 年 1 月 1 日，好運公司簽訂了一份為期兩年的辦公室租約，租期由 2012 年 2 月 1 日至 2014 年 1 月 31

日。同日，公司向業主支付了$208,000，作為 2012 年 2 月至 3 月的租金和相等於兩個月租金的按金。在截至

2012 年 12 月 31 日止年度的損益表中，租金費用的金額是: 

A. $572,000 

B. $624,000 

C. $1,144,000 

D. $1,248,000 
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11. 下列哪項關於本港中小型企業(中小企)的陳述是正確的? 

A. 中小企享有較低稅率。 

B.  中小企可在證券交易所上市。 

C.  中小企只從事初級及次級生產。 

D.  中小企不會僱用超過二十位的員工。 

 

12. 下列哪項不是世界貿易組織的功能? 

A. 為減少國際貿易障礙提供討論平台  

B.  排解成員之間因詮釋貿易協議而引致的糾紛 

C.  監察及審視成員的貿易政策 

D.  向發展中國家提供貸款及津貼，以助發展貿易 

 

13. 下列哪項是公司市場營銷部門的工作? 

 (1) 調查顧客需要 

 (2) 訂定產品價格 

 (3) 支付花紅予售貨員 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

14. 下列哪項是企業損益表提供的資料? 

 (1) 會計年度內賺取的利潤 

 (2) 高級經理出席海外會議的機票費用 

 (3) 給予熟客的貿易折扣 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

15. 某銀行推出下列儲蓄計劃: 

 計劃 I 計劃 II 計劃 III 

利率 每年5% 每年5.5% 每年6% 

複利息計算頻率 每季一次 每半年一次 每年一次 

 1.104486 1.11462 1.1236 

 兩年後，哪項計劃提供的回報最高? 

A. 計劃 I     

B. 計劃 II 

C. 計劃 III 

D. 計劃 I 和計劃 III 
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16. 下列哪項可促使跨國貿易公司把總部遷移至香港? 

 (1) 香港的跨國公司數目較中小型企業的為多 

 (2) 香港與其他亞洲城市之間的運輸網絡良好 

 (3) 香港的利得稅率較低 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

 

17.  ____________ 促進銀行體系的穩定與健全， 而 ___________ 則執行本港上市、交易及結算的規則。 

 

A. 香港金融管理局  ... ...  證券及期貨貿易事務監察委員會 

B. 香港金融管理局  ... ...  香港交易及結算所有限公司 

C. 證券及期貨貿易事務監察委員會  ... ...  香港金融管理局 

D. 證券及期貨貿易事務監察委員會  ... ...  香港交易及結算所有限公司   

 

根據以下資料，回答第 18 至 19 題: 

景光公司 2012 年 12 月 31 日的帳戶餘額如下: 

 $   
資本 199,800  199,800 

現金 25,000 25,000  

銀行存款 ? ?  

應收貨款 10,500 10,500  

應付貨款 5,500  5,500 

銷貨 232,000  232,000 

購貨 108,000 108,000  

存貨，2012 年 1 月 1 日 15,000 15,000  

銷貨折扣 5,600 5,600  

辦公室設備 280,000 280,000  

行政費用 32,000 32,000  

購貨退出 6,800  6,800 

佣金收入 8,700  8,700 

購貨運費 4,500 4,500  

 

18. 2012年12月31日，銀行存款帳戶的結餘是多少? 

A. $16,600 

B. $27,800 (透支) 

C. $30,200 

D. $41,400 (透支) 

 

19. 如果2012年12月31日的存貨為$13,400，該年度的毛利是多少? 

A. $117,900 

B. $122,400 

C. $124,700 

D. $129,200 



Page 5 

20. 以下為白德2013年4月的個人預算和實際收支: 

  

項目 預算金額 實際金額 

收入 $ $ 

薪金 (兼職工作) 6,000 6,000 

零用錢 1,000 1,000 

   

支出   

交通費 500 560 

書藉及文具 1,050 1,480 

流動電話費 150 150 

膳食費 900 810 

娛樂消費 850 970 

   

儲蓄 ? ? 

 

 百德 2010 年 4 月的預算儲蓄為 _______ ，較同月的實際儲蓄為 _______ 。 

A. $3,030 … ... 少 

B. $3,030 … ... 多 

C. $3,550 … ... 少 

D. $3,550 … ... 多 

 

21. 區小姐發電郵邀請彭先生出席他企業的開幕禮。以下哪項是這溝通過程的正確描述?  

A. 反饋必會出現 

B.  信息未經編碼 

C.  信息需要解碼 

D.  電腦鍵盤是溝通渠道 

 

22. 下列哪項為正確的陳述? 

 (1) 香港是中國內地的離岸人民幣業務中心。 

 (2) 中國內地是香港商品轉口的主要來源地和目的地。 

 (3) 《更緊密經貿關係安排》(CEPA)目的是為內地企業在香港籌集資金。 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

23. 所有企業家均:  

 

A. 要承擔風險以賺取利潤。 

B. 以自己的資本成立企業。 

C. 以新產品進入市場。 

D. 具備豐富的行業知識和經驗。 
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24. 如果某銀行向你提供一個以平息安排的私人分期貸款計劃，貸款金額為$10,000，為期四年，還款時間表如

下: 

 
年終  還款金額 

   $  
第 1 年   2,900  

第 2 年   2,900  

第 3 年   2,900  

第 4 年   2,900  

總額   11,600  

 

 這分期貸款計劃的每年平息率是多少? 

A. 3.45% 

B. 4% 

C. 7.25% 

D. 16% 

 

25. 瑪莉是一名中五學生，剛從暑期工賺得$8,000，她打算用這筆錢支付一年後的大學學費。如果她希望保本，

並同時賺取一些回報，下列哪項工具最適合她? 

 

A. 往來存款 

B. 定期存款 

C. 藍籌股 

D. 認股權證 
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根據以下資料，回答第 26 至 27 題: 

 
 隆興行 發達行 

營業額 $45,000,000 $52,000,000 

毛利率 28% 25% 

淨利率 19% 22% 

流動比率 1.81 : 1 2.43 : 1 

速動比率 0.75 : 1 1.65 : 1 

 

26. 與發達行相比，下列哪項對隆興行財務表現的評論是正確的? 

 

 隆興行的 

A. 毛利較高 

B.  淨利較高 

C.  銷貨成本較高 

D.  營運費用較高 

 

27. 與發達行相比，下列哪項對隆興行變現能力的評論是正確的?  

 

 隆興行 

A. 積壓於存貨的資金比例較高。 

B.  的變現能力較高。 

C.  有較多流動資產，以應付短期債務。 

D.  的流動負債較少。 

 

 

28. 下列哪項複式記帳是正確的? 

 
 交易內容 借記帳戶 貸記帳戶 

(1) 從銀行戶口提取現金$20,000，供企業使用。 提用 銀行存款 

(2) 現金支付雜費$3,000。  雜費 現金 

(3) 經銀行戶口收取銀行貸款$200,000。 銀行存款 銀行貸款 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   
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29. 一家貿易公司向銷售團隊每位員工提供備有流動網絡連線功能的筆記簿型電腦。這安排對公司有甚麼益處? 

 (1) 有助更新銷售數據 

 (2) 加強銷售團隊員工之間的信息交流 

 (3) 促進與客戶的溝通 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   

 

30. 下列哪項是會計的工作? 

 (1) 為商業交易作分類和記錄 

 (2) 為採購系統裝備保安措施 

 (3) 為公司的銷售表現作週期性總結和匯報 

 

A. 只有 (1) 及 (2) 

B. 只有 (1) 及 (3) 

C. 只有 (2) 及 (3)  

D. (1)、(2) 及 (3)   
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乙部 (30 分) 

第一部分 (20 分) 全部試題均須作答。 

 

1. (a) 多人以信用卡購買商品及服務。說明使用信用卡對顧客的兩項好處。 

益處: 

— 延遲付款: 例如可購買貨品/服務而毋須即時付款 

— 安全: 例如無須攜帶大量現金 

— 方便: 例如世界通行 

— 優惠: 例如何享折扣/特別禮品優惠 
  

 (b) 舉出一個原因解釋為何信用卡公司傾向發卡予個人信貸紀錄良好的申請人。 

原因: 

— 準時收取欠款機會較高 

— 申請人的信貸可靠性/信用評級較佳 

— 較低的違約風險 
 

 

 

2. 簡先生是一家香港快餐連鎖店的東主，擁有 50 多家分店。他將擴充業務，為全香港提供外賣送遞服務。商

業顧問溫小姐建議簡先生在內地設立電話熱線中心，接受香港顧客的訂單，然後指示香港分店送餐。 

 解釋影響簡先生決定是否在內地設立電話熱線中心的三種外在因素。 

外在因素: 

— 科技 : 例如電腦系統的可靠性 

— 社會 : 例如接線生使用的語言 

— 經濟 : 例如薪酬水平、跨境電話費 

— 法律 : 例如勞工條例、牌照章則 

— 自然地理 : 例如地理分佈 

— 政治 : 例如局勢穩定性 
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3. 分別指出下裂獨立個案所違反的會計原則或概念，並加以解釋。 

 (a) 某商號東主陳先生，以商號的支票購買了一條價值$85,000 的珍珠頸鍊送給妻子。簿記員將這項交易記

錄如下:  

 借 貸 

 $ $ 
雜費 85,000  

      銀行存款  85,000 

— 企業個體概念 

— 假設企業與東主分離 

— 東主的私人交易不應記入企業的帳冊 

— 簿記員應將這項目作為提用記入帳冊 

 

 (b) 某商號東主李小姐以$12,000 購買一部筆記簿型電腦 ，供辦公室使用。她從零售商得知該部電腦當時

的市價為$14,000。簿記員將這項交易記錄如下: 

 借 貸 

 $ $ 
辦公室設備 14,000  

      銀行存款  12,000 

      購買辦公室設備盈利   2,000 

— 歷史成本原則 

— 資產應以購置或生產成本入帳 

— 毋需理會隨後的市價轉變 

— 簿記員應以筆記簿電腦的成本$12,000 記帳 

 

 

4. 資訊管理可以從不同途徑支援一家公司的人力資源部門，試列出其中三項。 

方法: 

— 儲存人事資料 

— 處理工資 

— 有助出勤記錄 

— 促進員工的崗位安置 
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5. 戴先生是某獨資商號的東主，他以三欄現金簿記錄現金及銀行交易。2013 年 1 月 1 日，現金簿的結餘為 : 現

金$12,680 和銀行透支$30,980。此外，當日公司維持的定定額零用現金額為$2,000。2013 年 1 月有以下交易:  

 

2013 年  

1 月 2 日 收到客戶梁先生的支票，清付其帳戶$150,000，現金折扣為 %2 2
1 ，銀行支票已於同日存入銀

行。 

 5 日 以支票支付購買客貨車訂金 20%，客貨車的成本為$200,000，餘額在兩星期後客貨車送抵時支

付。 

 7 日 收到山丘公司支票$190,000，作為工作所得的佣金。 

 14日 將銷貨所得現金$8,790 直接存入銀行戶口。 

 17日 戴先生從錢箱提取$3,200，支付兒子的學費。 

 19日 以支票支付 1 月 5 日購置的客貨車餘額。 

 24日 以支票清付錦記的帳戶$35,000，現金折扣為 3%。 

 28日 從銀行提款$9,000 存入錢箱，供商號之用。 

 30日 以現金$10,000 及支票$20,000 支付工資。 

 31日 零用現金的餘額為$205，以現金補撥定額零用現金。 

 

 編製 2013 年 1 月份的三欄現金簿。 

__________________________________________________________________________________________________ 

 

現金簿 

日期  摘要 折扣 現金 銀行 日期  摘要 折扣 現金 銀行 

2013   $ $ $ 2013   $ $ $ 

1 月 1 承前結餘  12,680  J1 月 1 承前結餘   30,980 

" 2 龍先生 3,750  146,250 " 5 客貨車   40,000 

" 7 佣金收入   190,000 " 17 提用  3,200  

" 14 銷貨   8,790 " 19 客貨車   160,000 

" 28 銀行  9,000  " 24 錦記 1,050  33,950 

      " 28 現金   9,000 

      " 31 工資  10,000 20,000 

      " 31 零用現金  1,795  

      " 31 結轉下期  6,685 51,110 

   3,750 21,680 345,040    1,050 21,680 345,040 
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6. 解釋分工可以提升製造公司效率的三個途徑。 

方法： 

— 促進自動化：例如使用特別器材 

— 有助監督：例如每名員工只專注一專門工作 

— 熟能生巧：例如可使工序更快完成和減少錯誤 

— 節省時間：例如由一崗位轉至另一崗位 

 

 

7. 在某商號的銷售部門，經理和營業代表一同商討和議定季度銷售目標。該季度內，經理定期與營業代表會晤，

討論他們遇到的問題，並給予適切的支援。季度完結時，經理評估營業代表的表現，請給予他們報酬及回饋。 

 
 (a) 指出以上銷售部門運用了的有效管理原則。 

目標管理 

 

 

(b) 試從市場銷售部門的角度，說明運用(a)項有效管理原則的兩項好處。 

好處 : 

— 下屬對目標更投入 

— 下屬對目標認識更透徹 

— 經理和下屬之間的溝通得以改善 

— 下屬得到更佳的激勵 

— 對員工進度的控制更佳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


